

金坛警方去年成功端掉一特大非法收购、贩卖珍贵野生动物团伙,解救7只活体穿山甲,扣押40余只冷冻穿山甲、3只熊掌。这起案件侦办初期,薛埠派出所刑警中队长王俊带领中队侦查员进行蹲点、守候、跟踪,从而挖出了这一起要案。

金坛有位“野狼队长”,两年多来破刑案 120 起

徐伟亮 虞雪娇 汪磊 邵桢

38岁的王俊15年前是一名便衣辅警,后通过公开招警成为一名警察。2016年至今,王俊担任金坛公安分局薛埠派出所刑警中队长,人称“野狼

队长”。到薛埠派出所后,他以“态度决定一切,细节决定成败,偶然中存在必然”为座右铭,对大小案件不破不休。两年多来,共破获各类刑事案

件120起,其中侵财案件90余起,为老百姓挽回数十万元。从警以来,他荣立两次个人三等功,多次受到上级嘉奖。

海量走访、摸排 破获多起盗窃柴油案

去年3月,薛埠派出所接报十多起路边工程机械设备内的柴油被盗案件,嫌疑人连续作案十分嚣张。接警后,王俊迅速赶到现场进行勘察,由于案发现场位于偏僻地段,被盗柴油的挖掘机等工程机械设备停放在路边或工地上,无人看护。“现场基本没有遗留有价值的线索,也没有监控视频,给破案带来了难度。”王俊说。

王俊分析,被盗柴油量很大,可能会用到运输工具。他和同事们寻找案发地周边的社会面监控,试图寻找涉案车辆。“当时,王队带着我们像大

海捞针一样,慢慢筛选可疑车辆。”民警陈强说。

经过海量的寻找,王俊发现,一辆黑色的轿车经常出现在案发时间段前后,嫌疑人的反侦查能力很强,经过监控点的时候都是放下挡板遮挡面部。随后,民警进行视频追踪,到该车最后消失的地方进行大量走访和摸排。“在两天的走访中,我们终于在一处民宅的院子里发现了嫌疑车辆,经过比对发现就是作案车辆。随即,发现车主自己就有挖掘机,需要使用大量的柴油。我们进行伏击,将他抓获。”王俊说。

“野狼队长”对案件不破不休

王俊曾经用一个微信名叫“野狼”,慢慢地这个名称在所里传开了,大家都喊他“野狼队长”。“在我们这个金坛美丽的西部小镇,我们的‘野狼’刑警队长和刑警队的同事并肩作战,共同维护着小镇的平安,哪怕一件小案也要一追到底。”薛埠派出所所长冯翼说。

去年7月1日晚上近8点,薛埠派出所接到市民报警称,他的一辆电动车被盗,后备箱里还有一个手机。接报后,王俊赶到现场,调取了事发地点的监控,发现一名穿着

绿衣服的男子骑着受害人的电动车离开。经过视频追踪,王俊发现嫌疑人是一名男性,50岁左右,穿着绿色短袖上衣。此外,再无任何有价值的线索。

“案件侦破暂时陷入瓶颈后,我们调取了公共社会面的视频资料,最终发现了一辆嫌疑车辆,而从这辆车上下下来的人员可能就是嫌疑人。我们又经过大量的排查锁定了他,随后伏击将其抓获。”王俊说,案件虽小却也关乎民生,“但凡只要有一丝线索,刑警队也会一破到底。”



王俊(右)在工作中

一条举报线索挖出一起要案

去年年初,金坛市民朱女士向王俊反映,她在金坛城区一家饭店内吃饭,看到有人将穿山甲做成菜肴端上餐桌,价格十分昂贵,好像要一万多元。“她觉得很奇怪,饭店老板还说,这道野味长期供应,她就向我们举报了。”接到举报后,王俊敏锐地察觉,这其中可能牵涉着一起涉及非法收购、贩

卖穿山甲的案件,一定要谨慎对待。

王俊围绕这个线索,展开分析研判,发现确实有一个人长期向金坛城区饭店提供穿山甲。随后,王俊带领警队侦查员开展蹲点、跟踪,发现案情果然十分重大。“我们将初期掌握的情况上报了治安大队,分局随即成立专案组开始侦

查。”王俊说。

经过3个多月的侦查,金坛警方摸清了一条非法售卖穿山甲的链条。去年6月,金坛警方组织了50多名警力,分赴溧阳和上海统一收网,抓获20余名嫌疑人,解救7只活体穿山甲,在他们的冰柜内还收缴出40余只冷冻穿山甲和3只熊掌,将这个团伙一网打尽。

